

娱乐

谍战剧《衡山医院》接档《叛逆者》

秦俊杰“冒名顶替”涂松岩,上演一出“真假医生”戏码



《叛逆者》收官之后,又一部谍战剧《衡山医院》接档,在央视八套(CCTV-8)热播。剧中,秦俊杰和涂松岩上演“真假医生”的戏码,两人身处“衡山医院”,不仅要时刻分辨周围人的敌我阵营,还要步步为营,完成不为人知的任务,堪称“密室逃脱版狼人杀”。

■新快报记者 梁燕芬



故事

悬疑+幽默+温情+生活

《衡山医院》以民国时期的衡山医院为背景,讲述了以共产党和国民党为首的多方势力的较量角逐,上演了一场上世纪30年代大上海的风云故事。该剧大部分戏份发生在医院这一封闭空间,呈现的是一个悬疑谍战故事:主人公马天明因为一场灭门惨案,被卷入各方势力的斗争。在这过程中,他被蔡里昆等革命志士的民族大义逐渐感化,从一个上海滩小混混,最终成长为一个深晓民族大义的革命者。

道具

剧组搭建了一家真正的“衡山医院”

对于该剧的剧情节奏、人物设定以及演员演技,有部分观众表示不大满意。不过,《衡山医院》的服化道则获得一致好评。据介绍,“衡山医院”除了名字让人印象深刻之外,它本身还是一个教会医院,教会医院不属于常规的挂号看病的医院,这让

该剧制片人李波表示,相比于《暗算》《黎明之前》等谍战剧,《衡山医院》在以往经典谍战剧元素基础上,主打“年轻化”“生活化”,更添加了一些“喜感”,将会是一部“网感”较强、更受年轻人喜欢的新型谍战剧;不仅融入了年轻时尚的“密室逃脱”元素,还穿插温情、幽默和快乐的元素,上演了一出“真假医生”的戏码。

同时该剧在场景搭建与服装设计上,翻阅了大量史实资料,进行大胆创新与改造,使之更加符合当代

年轻人的审美潮流与价值取向。

剧集播出后有观众认为,在剧情方面,该片的悬疑性和冲突性都不足。而此前导演董志强接受采访时就表示,《衡山医院》的悬疑不在故弄玄虚上,而是从一开始就告诉观众每个人物的身份,但是他们的选择、成长以及结局等,就是这部剧“悬疑”的一部分。“衡山医院”看似是一个祥和之地,但洁净纯白之下却暗潮汹涌,每个人都有自己的秘密,都在为自己的生存和目标斗智斗勇。

现了民国风情和海派文化。

此外,场景方面,为呈现真实的视觉效果,剧组搭建了一家真正的“衡山医院”。此外,剧组更耗巨资搭建了一艘巨型邮轮,豪华程度堪比“泰坦尼克号”,这艘1:1复制的巨轮实打实使用了五万颗铆钉。



在《中国医生》中演一段给病人家属转交遗物的戏

李晨:我都不敢走戏

新快报讯 记者聂青 龚吉林报

备受关注的粤产电影《中国医生》9日在中山纪念堂举行首映式。影片导演刘伟强,领衔主演张涵予、袁泉、李晨以及共同出演冯文娟、雅致出席了首映礼,与在场千名观众分享拍摄感受。李晨在片中扮演上海援鄂医疗队医生吴晨光,在接受记者采访时他分享了自己对这个角色的感受。

李晨在片中扮演的吴晨光和朱亚文饰演的陶峻医生是一对性格互补的角色,一个冲锋在前,另外一个低调地做事。两人在片中也共同经历了成长。

吴晨光医生有家庭,有孩子,也非常有学识,因为角色的设定,他在片中很多时候会做一些思想疏导的工作,比如将遗物交给病人家属。片中有一幕,当吴晨光将父母的遗物在天台上拿给由张子枫饰演的病人家属时,在场很多观众看得泪流满面。李晨表示,当时拍这场戏时他都不敢走戏:“演员走戏就等于我先试一遍,但是那天我们跟导演说您就拍吧,我不敢跟子枫走戏,我跟导演说大概你告诉我走到



哪里,然后我们俩怎么说话,然后我们就拍吧,我说我没有办法跟她去走一遍,我看不见她我就想哭,因为自己都知道这个情节是什么。本身我演的人物是自以为能够解决这件事的,我的情绪跟这个人物的情绪在那个时刻交汇在一起了。”

当天,“共和国勋章”获得者,中国工程院院士、著名呼吸病学专家钟南山院士受邀观影并分享了自己的感受,他表示多次感动落泪,对影片及主创给予高度评价:“最强烈的感觉是这部电影没有任何掩饰,非常真实地还原了武汉早期的情况。片中所表现出来的真正体现了中国医生的责任、良心、决心、行动!”

人物

秦俊杰:
这个角色有很多缺点

《衡山医院》由秦俊杰、涂松岩、孙铱以及奚美娟主演。秦俊杰出演的是小混混马天明,原本他只是为财走进衡山医院,却阴差阳错地冒名顶替革命者、医学博士蔡里昆。秦俊杰透露,与单纯刻板的正面形象相比,马天明接地气,具有极大的真实性与复杂性,因此他的成长就更加打动人心,“这个角色有很多缺点,贪财怕死,自私功利,但正因为如此才真实,我很喜欢这个在大众看来没有完美人设的角色”。同时,秦俊杰笑言,这次从奚美娟和师哥涂松岩身上学到很多东西:“我运气很好,拍戏的时候,总能遇上一些演技特别好的前辈。虽然他们不是手把手教我,但是拍戏的时候观察他们,每次学到很多东西,对我这个年龄阶段而言,有很大的帮助和提升。”

孙铱饰演的女主人公白茉莉如同马天明的“白玫瑰”:当冒牌医生马天明闯入白茉莉的世界,白茉莉被这个亦正亦邪的男人吸引,这对欢喜冤家发生了一系列令人啼笑皆非的故事,上演了一出乱世“白衣恋歌”。不过,对此秦俊杰表示,在《衡山医院》中,感情戏不是很多:“剧中我也喜欢这个女孩,但是没有时间和精力顾及这方面的东西。因此,这两个人的爱情很干净、纯粹。”

涂松岩:
跟秦俊杰打架的戏最有意思

而涂松岩饰演革命者蔡里昆,也不同于传统谍战剧中出身贫苦的中共地下党员,他来自富裕乡绅家庭,是赴法国进修的医学博士。当组织需要他回国执行任务时,他毅然放下妻儿和国外平静优越的生活,身赴险境。他是全剧的灵魂人物,他的深明大义和英勇献身感动了马天明等热血青年,彰显了信仰的力量。

《双面胶》《房奴》《双城生活》《以家之名》……涂松岩以往的作品大都是家庭伦理剧,他直言,革命者蔡里昆这个角色,跟他之前在生活戏里面的角色有很大的反差。谈及印象最深刻的地方,涂松岩透露,和秦俊杰打架的戏最有意思,非常有喜剧性:“我们互相把腿卡对方脖子上,没有脚本没有设计‘咬’的戏份,后来我们演上头了,就一口咬到对方腿上。”

另外,奚美娟出演修女院长,她像心灵导师一样,加强了剧中的情感冲突,对全剧具有至关重要的作用。

2021年广州艺术季7月至10月举办

新快报讯 记者聂青报道 由中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局主办,中国对外文化集团有限公司协办,中演演出院线发展有限责任公司承办,广州大剧院执行的2021年广州艺术季,将于7月至10月举行,本届艺术季的总主题是“忆百年 艺同行”。开幕演出为广州芭蕾舞团大型原创芭蕾舞剧《旗帜》,闭幕演出为歌剧《白毛女》。

本届艺术季以“礼敬”“初心”“弄潮”“追光”四大主题,精选来自全国各地的



60余台优秀剧目,演出场次150余场,参演剧目题材广泛、品种多样,涵盖歌剧、舞蹈、音乐会、话剧、戏曲、儿童剧、木偶剧等艺术门类,以市内各大专业剧场为阵地,聚焦红色经典、名家名团以及本土与国内原创的精品剧目,打造一个具有时代烙印和广州特色的“红色艺术季”。

其中广州芭蕾舞团大型原创芭蕾舞剧《旗帜》以1927年广州起义为蓝本,将革命现实主义与革命浪漫主义融为一体,以芭蕾的舞蹈语汇抒发炙热的革命情怀,运用时空交错穿插的叙述手法,赋予历史新的艺术想象,传递出对未来美好生活的向往。由广州话剧艺术中心创排的大型原创话剧《大道》讲述的是一个“大商之道”的故事,以一个商业传奇折射“浸润自岭南文化的开放包容、崛起于广东沿海的前沿先机”的众多艰苦创业的企业家群像。

而歌剧《白毛女》是毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》公开发表后,延安鲁迅艺术文学院在新秧歌运动中创作出的中国第一部新歌剧,也是中国民族歌剧的里程碑之作。在建党百年之际,歌剧《白毛女》入选了“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”。